

# 法国华侨华人：骚乱势头减弱 打砸抢事件仍有发生

中新社北京7月4日电 (记者 徐文欣)由于警方射杀少年事件持续发酵，法国境内连续多日发生骚乱。多位法国华侨华人接受记者采访时表示，目前骚乱势头已经得到遏制，但夜间仍有打砸抢事件发生，日常生活尚未恢复。

“我对骚乱没做什么准备，相信警察和宪兵很快会平息这场骚乱。毕竟距离7月14日法国国庆只有不到两周了。”在法国生活了20多年的媒体人孔帆接受记者采访时说道。

孔帆住在距离巴黎30公里的郊区。他说，以往运行到凌晨1点的巴黎郊区快线现在21点就停运，因此夜间出门采访无法乘坐公共交通，但如果开

车出行又有车辆被毁的危险。与此同时，很多大型活动被取消，商场、超市都提前关门，对生活有不小的影响。

孔帆有很多在巴黎开餐厅、咖啡吧的朋友。他说，因为提前有防范，朋友们并没有在骚乱中被袭击。法国华人每个行业都有微信群，大家会在那里介绍自己受损情况。

暴乱的景象让孔帆想起2005年。那年10月，两名北非裔少年为躲避警察追捕不慎触电身亡，后来引发全法范围的骚乱，政府宣布进入紧急状态，半个多月后才渐渐平息。孔帆说，虽然当下法国并未启动紧急状态，但由于

很多城市实施宵禁，民众生活已经受到影响。

目前，一些区域白天会有游行，但是游行对民众生活并没有影响，主要是晚间的骚乱，很多非裔青少年有组织的活动，这让警方很头痛。

孔帆说，法国骚乱势头虽然已经减弱，但依然有几个地区不太平，其中就包括欧洲最大华人批发市场所在的巴黎93省。当地很多华人店铺很早就闭店，有些店铺就直接不开门。据统计，在大巴黎地区，大约有100多家华人咖啡吧(烟吧)被抢劫，虽然损失由保险公司赔付，但是人心惶惶，生意还是受到很大影响。

中法家庭联合会会长罗坚生活在里昂。她介绍，6月30日晚和7月1日白天，里昂地区都有打砸抢事件发生。中法家庭联合会的一些会员商家玻璃被打碎，好在大部分商家都有保险，保险公司会予以赔付。

罗坚说：“里昂大多数暴乱集中在特定时间段，同时聚集在特定区域，我们协会把相关消息和使领

馆提醒发给会员和家长，叮嘱大家不要前往。”

法国华裔青年协会会长蔡黎生居住在巴黎近郊。他说，当地也有店铺被砸，打砸抢集中在凌晨，但大部分地区还是安全的。

蔡黎生称，参与骚乱的人不会特别针对路人，因此大家注意安全的同时无需过于慌张。(完)



# 北约新军事计划：假设俄卷土重来

据比利时《政治报·欧洲版》网站7月3日报道，北约正在制订新的军事计划，假设莫斯科会卷土重来。

报道称，北约军事委员会主席罗布·鲍尔上将3日说，尽管俄罗斯大部分地面部队在乌克兰作战，但他认为克里姆林宫的部队仍是个威胁。

他说：“我们确信，俄罗斯人将恢复元气。因此，这些

计划不是基于俄罗斯军队的实际状态，而是基于俄罗斯军队进攻乌克兰之前的状态。”

报道称，鲍尔说，俄罗斯“将从那场战争中吸取教训”，北约“将继续把他们视作严重威胁”。在海上、空中和太空，除了具备核能力外，俄罗斯军队“仍然非常、非常有能力”。

他还说：“我们

绝不能低估俄罗斯人和他们的反弹能力，正如历史上几次展示的那样。”

下周，西方联盟的领导人将齐聚维尔纽斯，他们将在那里签署历史性的新地区军事计划，并讨论在俄罗斯继续对乌克兰开战之际如何促进国防投资。

报道称，在谈到北约的新军事计划时，鲍尔强调了此次峰会将标志着一个长

期执行过程的开始。

他说：“我们必须去做我们的工作——以达到更高的战备水平，我们需要针对计划进行演练，我们需要购买我们所需的能力，这需要时

间。”

执行这些计划包括从增加征兵到确保生产出足够的武器和弹药，以及增加用于防御的资源。

参考消息

